

的官司



□杨军 本报记者 任志勇

20世纪60年代初,浙江省绍兴市诸暨县枫桥镇干部群众创造了"发动和依靠群众,坚持矛盾不上交,就地 解决"的"枫桥经验"。双鸭山市积极打造新时代"枫桥经验"双鸭山样板,在市、县、乡、村四级人民调解组织网 络全覆盖的基础上,2020年5月,在全省率先挂牌成立非诉讼纠纷解决中心,创新推出非诉讼纠纷化解新模式。 双鸭山市非诉讼纠纷解决中心人员由136名调解员、律师及各行业领域专家组成。仅六个月,中心就调处涉及 债务、证券、劳动、继承等非诉纠纷325件,标的额近2200万元,成功率达97.8%,解决了很多长期困扰群众的疑

最近几天,双鸭山市民 付先生特别开心,因为困扰 他十年的一场讨债官司终于 尘埃落定。2010年,他与另 外三名投资人,通过双鸭山 一家建筑公司,共同将1500 万元借给市内另一家房产开 发企业。后因多种原因,逐 渐演变成了三角债,耗费大 量时间成本和诉讼费用。当 得知双鸭山市成立了非诉讼 纠纷解决中心后,便来寻求 帮助。仅用了一个多月的时 间,这场长达十年的债务难 题就被成功化解。

日前,记者专程来到双 鸭山市非诉讼纠纷解决中心 采访。走进一楼,一眼就看 到非诉讼纠纷解决服务大厅 里,值班律师正在线上现场 解答法律问题

双鸭山市司法局党委委 员、政治警务部主任苗晓文 介绍说,非诉讼纠纷受理平 台集实体、热线、网络"三位 一体",以12348热线将公证、 行政复议、仲裁等热线集合, 形成一个号码、一个平台、一 张网络、一套机制的非诉讼 纠纷解决工作格局。

让"数据多跑路、群众少 跑腿",市非诉讼纠纷解决中 心和各分中心对接人民法院 调解平台,在线解答、受理、 调处非诉讼纠纷,将网上调 解建设成非诉讼解决的主阵 地,趟出定纷止争新路子。

非诉讼纠纷解决中心 人民调解员韩桂芬,退休前 基本 管 里 車 宙 判 庭 庭 长 热心调解工作的韩大姐感 慨地说:"非诉讼纠纷调解 方便快捷,既节省了诉讼成 本,又节省了诉讼时间,是 实实在在为百姓解决矛盾 的平台。'

非诉讼纠纷解决中心 紧盯疑难纠纷,向更加复 杂、更具有挑战的行业领域 拓展,强化与行业性专业性 职能部门协作,相继在人 社、道路交通、医疗、知识产 权等重点行业部门和领域 成立了13个分中心,仅医疗 和道路交通事故分中心就 分别调处非诉讼纠纷145件 和66件。

中心还与人民法院对 接,开通了线上司法确认端 口;在法院设立非诉讼纠纷 解决分中心和调解室,聘请 退休法官担任专职调解员。

信访分中心安排50名 律师调解员轮流坐班,与信 访干部共同接待处理非诉 纠纷;在市公安局交警支队 成立道路交通事故分中心, 引入法院、保险、鉴定等涉 及道路交通事故处理的所 有部门,提供"一站式"服

聚焦疑难复杂事件,打 造"专业型"调解品牌。吸 纳各行业领域专家调解员 136人,建立非诉讼纠纷解 决专家库,将有利于纠纷化 解的各界能人"请进来"。

聚焦婚姻、抚养、继承 等家庭纠纷,创"温情型"调 解品牌。成立了75个特色 个人非诉调解室,以温情方 式现已调解了23件婚姻家

聚焦企业、棚改搬迁和 特殊群体,创"服务型"调解 疫情防控期间快速 高效解决了5起涉企纠纷; 派驻专家调解员到市、县 (区)两级棚改服务中心,将 非诉服务前置到房屋征收 工作一线。

机管理和综合分析处理技术,实现了集中 力,工作人员可以身临其境,监控、指挥、 全生产管理信息大数据平台以外,还重

人员只需坐在集控中心,轻轻按下启动按

钮,自动化工作面的系统设备就会依次开

支架自动移架、推溜和升架,自动完成工

作面跟机作业,极大地减少了事故风险,



一起医疗纠纷调解中。本报资料片

非诉中心完善了联合调处机

制,实行"调解+"运行模式,将单

利

兵作战变为多部门联合调处,切 实提高"一次调处率" 2020年8月,市非诉讼纠纷 解决中心尖山区人民法院分中心 揭牌成立。非诉讼纠纷解决中心 可直接到法院司法确认,便捷高 效地解决问题,缩短了诉讼时间, 更利于社会和谐稳定。尖山区人

民法院副院长闫伟东介绍说, 2020年初至12月中旬,区法院受 理案件同比去年下降7.26%。 大型国企双矿集团也组建成 立矛盾纠纷调处中心,特邀调解员 97人,目前已成功调解案件995件。

在矛盾纠纷"源头"化解方 面,公安机关在全市63个派出所 全部建立了矛盾纠纷调解室,共 调解矛盾纠纷1614起;两级公安 机关交警部门均成立调解委员 会,共受理申请调解案件100余

件,调解成功率达90%以上。 双鸭山市检察机关共受理一 审刑事案件572件795人,其中不 起诉122件197人,不诉率20.48%, 刑事和解不起诉48件60人,占不

起诉总人数的27.78%。 全省首家市级非诉讼纠纷解 决中心成功实践,改革的效果显 现了,法官的负担减轻了,群众的 矛盾化解了。如今,越来越多的 双鸭山老百姓发现,原来很多棘 手的矛盾纠纷,不打官司也能妥

当前,龙煤集团除了进一步完善安

点合作开发了新的财务信息化系统,建

立并上线了京东慧采平台,大数据审计

平台实现对各平台系统的穿透,目前正

在着手建设人力资源信息化管理系统、

煤炭运销系统以及电子招标采购与供应

链管理云平台,计划在2021年年末全部

建成投入运行。

>> 全面有序推进!

我国已累计开展新冠病毒 疫苗接种900多万剂次

铁城 王琳琳)国家卫生健康委副主 任、国务院联防联控机制科研攻关 组疫苗研发专班负责人曾益新9日 在国务院联防联控机制新闻发布会 上表示,去年12月15日以来,我国 正式开展重点人群的接种工作,迄 今为止,全国重点人群接种量已近 750万剂次,加上之前针对高风险人 群接种的160余万剂次,我国已累 计开展新冠病毒疫苗接种900多万

曾益新说,在接种工作中,我 们建立了较为完善的接种点设置 规范、接种人员严格规范培训,受 种人员筛查、不良反应监测、应急 救治、严重不良反应专家会诊等一 系列制度,确保接种工作安全顺

"在接种过程中都有相关要求, 接种医生包括基层的接种单位,也 是按照这个要求去做。"中国疾控中 心免疫规划首席专家王华庆介绍,

新华社北京1月9日电(记者沐 我们也会提前告知受种者,在这之 前做什么样的准备。接种之前,把 疫苗的特性和疫苗存在不良反应的 情况进行告知,在知情同意之后进

国家卫生健康委疾控局负责人 崔钢介绍,在整个实施过程中,各地 把接种安全放在非常重要位置,提 前在每个接种点准备了二级以上综 合医院的医疗救治人员,包括急救 设备、药品,确保第一时间能够及时

识别、快速处置。

"900多万剂次的接种,进一步 证明了我国新冠病毒疫苗良好的安 全性。"曾益新说,随着新冠病毒疫 苗附条件上市,特别是随着生产供 应保障能力逐步提升,我们将全面 有序地推进高感染风险人群、高危 人群和普通人群的接种工作,并实 施全民免费接种。通过有序开展接 种,符合条件的群众都能实现"应接 尽接",从而构建起免疫屏障,阻断 新冠病毒的传播。

六所高校人选第二批 全省重点马克思主义学院

本报讯(记者赵一诺)日前,省委 家单位入选。2020年6月,我省启 宣传部、省委教育工委联合发文公布 了第二批全省重点马克思主义学院 名单,哈尔滨工程大学、哈尔滨商业 大学、黑龙江科技大学、黑龙江中医 药大学、佳木斯大学、齐齐哈尔大学 6所高校入选。同时,东北石油大 学、哈尔滨医科大学、牡丹江师范学 院3所高校的马克思主义学院被确 定为建设单位,于半年后进行核查。

据了解,全省重点马克思主义学 院建设工作启动于2016年,首批5 人才培养的重大战略举措。

动第二批全省重点马克思主义学院 评选工作,经专家组初评、复评、实 地考察等环节,最终确定6所单位 为全省重点马克思主义学院,截至 目前,我省共有11所高校的马克思 主义学院被确定为全省重点马克思 主义学院

开展全省重点马克思主义学院 建设工作是我省进一步深化和拓展 马克思主义理论教学、研究、宣传和

69户企业获准使用五常 大米等地标产品专用标志

本报讯(张雅欣 记者彭溢)近 核准工作规范》等有关规定,省知 日,省知识产权局发布了《关于核准 宁安市泰铧粮贸有限公司等69户企 业使用地理标志产品专用标志的公 告》,这69户企业获准在其生产的 地理标志产品上使用庆安大米、玉 泉酒、五常大米等地理标志产品专

据悉,根据《国家知识产权局 办公室关于确定地理标志保护产 品专用标志使用核准改革试点地 方的通知》《黑龙江省知识产权局 理标志产品专用标志,获得地理标 地理标志保护产品专用标志使用 志产品保护。

识产权局对宁安市市场监管局、庆 安县市场监管局、哈尔滨市阿城区 市场监管局、五常市市场监管局等 地理标志产品管理部门分别报送 的宁安市泰铧粮贸有限公司等69 户企业使用响水大米、庆安大米 玉泉酒、五常大米等地理标志产品 专用标志申请材料进行了审查,并 予以审核通过。核准上述企业在 其生产的地理标志产品上使用地

我省多地进口 冷链食品凭"码"销售

超市、农贸市场商户、餐饮、生鲜电 可查、去向可追。 商经营者等经营主体全纳入平台 站赋码、进出扫码、一码到底、扫码 情进口冷链食品可一键发送智能预冷链食品追溯平台的覆盖。

全监管人员已接受集中培训。下一 面展开。

(上接第一版)截至目前,鸡西 步,将在全市范围内适时开展"禁止 市已有267家生产经营业户在"黑 无追溯码的进口冷链食品上市销 龙江冷链"平台完成注册,将进口冷 售"行动。随着平台的安全有效运 链食品生产企业、第三方冷库、商场 行,全市将实现进口冷链食品来源

佳木斯水产品批发市场是当地 登记,实现上下游企业信息关联。 最大的水产品批发销售集散地,也 对省外进入的首站企业,通过"首 是冷链物流较为集中的地点。佳木 斯市前进区市场监管局在这里设立 查询"实现全链条追溯,如发现涉疫 固定办公地点,安排专人推动进口

我省各地积极上线进口冷链食 大庆进口冷链食品追溯平台也 品追溯管理平台,为消费者放心购买 在去年12月18日正式上线。目前, 提供了更多便利。目前,黑龙江省进 平台的信息录入、人员培训、推广应 口冷链食品追溯平台已与国家进口 用工作已在大庆全面展开,179家冷冷链食品追溯系统对接,信息录 链食品经营者和各县区冷链食品安 人、人员培训和推广应用工作正全

"紫丁香"引领 龙江企业上市佳音频传

龙煤集团 推进信息化建设搭建"智慧矿山"

矿井地质灾害监测、矿井地质信息的计算 控中心,已具备了遥感、遥测、遥控的能

管理,分散控制,矿井各自动化系统间实 操控各系统安全运行。采煤工作面作业

向全矿井、全系统延伸。智能掘进系统、 启,随后人工启动采煤机进行割煤,液压

目前,部分煤矿安全生产调度指挥集 降低了劳动强度,提高了生产效率。

(上接第一版)据省地方金融监管局 资本市场处有关负责人介绍,按照《黑龙 江省加快推进企业上市工作方案》的工作 部署,我省建立了省推进企业上市工作联 席会议制度,统筹谋划推进全省企业上市 工作,协调解决企业在改制、上市中遇到 的工作难点问题,推动上市公司提升质 量,联席会议办公室(以下简称省上市办) 设在省地方金融监管局,办公室主任由省 地方金融监管局和黑龙江证监局主要负 责人共同担任。

本报讯(高博 记者孙铭阳)近年来,

龙煤集团在煤矿厂处安装了生产安

龙煤集团以数字化转型为重点,加快推进

网络化、信息化和智能化融合发展,探索

实践出一条依靠"数字龙煤"创新管理向

全监测监控系统、工业视频监控系统、大

型设备自动控制系统,系统可远程控制所

有终端,形成了"矿山天眼系统"。特别是

"智慧矿山"转型发展之路。

2020年以来,在省上市办的协调推动 下,中省直有关部门和各市地努力克服疫 情影响,积极推进实施"紫丁香计划",共 同做好企业上市服务。

在培育上市后备企业资源上,我省动 态更新完善了全省上市后备企业资源库, 组织专业团队对入库企业进行筛选分层、 分类培育。支持哈尔滨股权交易中心设 立"紫丁香专板",创办"紫丁香资本学 院",为企业提供改制上市咨询、培训和投 融资对接等金融服务。此外,联合交易所

举办了浦江学院网络课程培训、国有企业 直接融资线上培训、北大荒集团企业上市 专场培训、创业板注册制改革线上宣讲等 多场线上、线下企业上市培训活动。

现了无缝连接。146处无人值守机房、硐

室和皮带实现集中控制,智能化建设正在

无人钻机等技术装备,实现无人打眼、出

货和运输。

在服务企业上市关键环节上,我省首 先逐户建立了重点企业上市工作推进组, 对企业上市过程中遇到的重点难点问题, 提供精准上市服务。其次建立了由银行、 证券、基金等机构组成的紫丁香金融服务 小组,为多家拟上市企业提供改制上市咨 询辅导、投融资对接等综合金融服务。此 外,我省还组织投融资机构与拟上市企业 对接,与新产业投资集团举办科技成果投 资转化联盟助推"紫丁香计划"发展项目 路演,支持龙江振兴基金领投完成安天科 技B轮融资8亿元。

在加强推动企业与交易所对接服务 上,我省与上交所签署合作协议,建立上 交所资本市场服务黑龙江基地,为我省企 业提供上市培育、专业培训、联合研究、推 广展示等一体化资本市场服务;支持深交 所在我省举办"资本市场赋能东北振兴"

服务周,设立深交所黑龙江基地,面向全 省开展上市辅导相关工作;先后会同上交 所、深交所赴多家企业走访调研,为企业 解答上市审核难点问题。

加快培育 "真金白银"扶上马再送一程

不只锦上添花,更要雪中送炭,这是近 年来我省推进企业上市工作的一大遵循。

在此原则的指引下,我省对拟上市 企业在不同阶段给予真金白银的奖补: 在黑龙江证监局辅导验收合格给予200 万元奖补,获得证监会或沪深交易所受 理给予一次性300万元奖补,正式上市后 再给予500万元奖补,总计1000万元的 "真金白银"有效缓解了企业上市路上的 资金难题。对于在沪深交易所重组上 市,或是在境外主板创业板首发上市,融 资额在两亿以上的企业我省也给予500 万元奖补。奖补政策实施以来,全省目 前已经有13家企业获得总计1.15亿元的 上市奖补。

近日,我省企业上市利好频出。2020 年11月25日,省委十二届八次全会审议 通过了《中共黑龙江省委关于制定黑龙江 省国民经济和社会发展第十四个五年规 划和二〇三五年远景目标的建议》,明确 了将资本市场的发展工作写入十四五规 划重要草案,推进"紫丁香计划",加快培 育资本市场,实现企业上市数量大幅增 加,直接融资能力显著增强等任务目标。 目前,我省已经有152家企业进入上市后 备企业资源库,其中重点推进上市后备企 业24家。2020年12月29日,省政府召开 全省推进企业上市工作联席会议,再次对 该项工作进行了部署,要求各地各部门在 进一步强化政策支持、资源挖掘、企业培

育、部门责任等方面协同推进。 2021年,省上市办将会同有关部门进 步明确工作任务、细化工作举措、落实 工作责任,形成联席会议统一部署、中省 直部门横向协同、省市县三级纵向联动的 推进企业上市工作新格局,全力完成2021 年企业上市工作目标。

印尼一架客机坠毁 初步消息:无中国籍乘客

新华社雅加达1月9日电(记者余 谦梁 梁辉)印度尼西亚交通部官员9 日证实,印尼三佛齐航空公司一架客 机当天从首都雅加达起飞后失联,之 在不到1分钟内急降1万英尺(3048 后被发现坠毁在雅加达附近海域。

印尼交通部特里苏拉海岸巡逻 船船长埃科在接受媒体采访时说,目 前巡逻船已抵达坠机海域,船上工作 人员发现失事客机残骸和一些遇难 者遗体。

分,这架载有50多名乘客的波音 737-500 客机从雅加达国际机场起 飞,前往西加里曼丹省首府坤甸,14 时40分左右与地面失去联系,之后 被发现坠毁在雅加达千岛群岛区域 的海域。

实时航班飞行状况服务商"24 小时飞行雷达"在推特上发文说,这 架客机在起飞4分钟后,其飞行高度 米)。

印尼国家搜救中心发言人优素 福·拉蒂夫在接受新华社记者采访时 说,搜救中心已获得客机坠毁的位 置,目前搜救人员已前往事发海域。

另据中国驻印尼大使馆消息,印 据报道, 当地时间9日14时36 尼方表示经初步核实机上无非印尼 籍乘客

> 三佛齐航空公司总部位于印尼 雅加达,主要营运国内航线及少量国 际航线。据了解,这架失事客机于 1994年5月试飞,加入三佛齐航空机 队8年。